Задачі ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики (2015 рік).

9 клас
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1. Система, що складається із однорідних стрижнів, трьох невагомих ниток і блока, знаходиться у рівновазі. Тертя в осі блока відсутнє. Всі нитки вертикальні. Маса верхнього стрижня m1 = 3 кг. Яка маса m2 нижнього?
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2. Електричне коло складається із трьох резисторів відомого опору R1 = 20 Ом, R2 = 30 Ом, R4 = 60 Ом, одного резистора з невідомим опором R3 та одного резистора зі змінним опором (див.рис.). Під час вимірювання опору R між точками А і В цієї схеми виявилось, що значення його не залежить від резистора змінного опору. Яка величина опору R3? Розрахуйте опір R всього з’єднання.

3. Петрик з батьком їдуть, щоб допомогти по господарству бабусі і дідусеві, які проживають у селі. Автомобільний GPS розраховує можливий час прибуття як частку шляху, що залишилось проїхати, на поточну швидкість руху. Одразу після виїзду о 7.00 год GPS показував час прибуття 11.00 год. О 8.20 год швидкість автомобіля змінилась і покази GPS змінились на 32 хвилини. Проїхавши після цього 160 км Петрик з батьком прибули в село. Яку віддаль проїхали Петрик з батьком до села, якою була швидкість руху автомобіля на першій і другій ділянках шляху?

4. Теплоємність деяких матеріалів може залежати від температури. Брусок маси m1 = 1 кг, виготовлений із такого матеріалу. Питома теплоємність матеріалу бруска залежить від температури t по закону: С=С1(1+αt), де С1=1,4·103 Дж/(кг·(С), α=0,014 (С-1. Такий брусок, нагрітий до t1 = 100 (С, опускають у калориметр, у якому міститься деяка маса m2 води, температура якої t2 = 20 (С. Після встановлення теплової рівноваги температура в калориметрі виявилась рівною t0 = 60 (С. Нехтуючи теплоємністю калориметра і тепловими втратами, розрахуйте масу m2 води в калориметрі. Відомо, що питома теплоємність води С2=4,2·103 Дж/(кг·(С).

5. Оптична система складається із двох тонких лінз, головні оптичні осі яких співпадають. Радіус першої лінзи R1 = 1 см, другої - R2 = 3 см. Фокусна віддаль першої f1 = 10 см, другої - f2 = 15 см. Лінзи розташовані на віддалі ВС = а = 5 см одна від другої. На оптичній осі системи на віддалі AB = l = 10 см від першої лінзи розташоване точкове джерело світла А, з іншого боку на відстані СD = b = 10 см від другої лінзи встановлений екран. Визначте, які частини екрана будуть освітлені.

Задачі ІІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з фізики (2015 рік).

9 клас


1. Система, що складається із однорідних стрижнів, трьох невагомих ниток і блока, знаходиться у рівновазі. Тертя в осі блока відсутнє. Всі нитки вертикальні. Маса верхнього стрижня m1 = 3 кг. Яка маса m2 нижнього?


2. Електричне коло складається із трьох резисторів відомого опору R1 = 20 Ом, R2 = 30 Ом, R4 = 60 Ом, одного резистора з невідомим опором R3 та одного резистора зі змінним опором (див.рис.). Під час вимірювання опору R між точками А і В цієї схеми виявилось, що значення його не залежить від резистора змінного опору. Яка величина опору R3? Розрахуйте опір R всього з’єднання.

3. Петрик з батьком їдуть, щоб допомогти по господарству бабусі і дідусеві, які проживають у селі. Автомобільний GPS розраховує можливий час прибуття як частку шляху, що залишилось проїхати, на поточну швидкість руху. Одразу після виїзду о 7.00 год GPS показував час прибуття 11.00 год. О 8.20 год швидкість автомобіля змінилась і покази GPS змінились на 32 хвилини. Проїхавши після цього 160 км Петрик з батьком прибули в село. Яку віддаль проїхали Петрик з батьком до села, якою була швидкість руху автомобіля на першій і другій ділянках шляху?

4. Теплоємність деяких матеріалів може залежати від температури. Брусок маси m1 = 1 кг, виготовлений із такого матеріалу. Питома теплоємність матеріалу бруска залежить від температури t по закону: С=С1(1+αt), де С1=1,4·103 Дж/(кг·(С), α=0,014 (С-1. Такий брусок, нагрітий до t1 = 100 (С, опускають у калориметр, у якому міститься деяка маса m2 води, температура якої t2 = 20 (С. Після встановлення теплової рівноваги температура в калориметрі виявилась рівною t0 = 60 (С. Нехтуючи теплоємністю калориметра і тепловими втратами, розрахуйте масу m2 води в калориметрі. Відомо, що питома теплоємність води С2=4,2·103 Дж/(кг·(С).

5. Оптична система складається із двох тонких лінз, головні оптичні осі яких співпадають. Радіус першої лінзи R1 = 1 см, другої - R2 = 3 см. Фокусна віддаль першої f1 = 10 см, другої - f2 = 15 см. Лінзи розташовані на віддалі ВС = а = 5 см одна від другої. На оптичній осі системи на віддалі AB = l = 10 см від першої лінзи розташоване точкове джерело світла А, з іншого боку на відстані СD = b = 10 см від другої лінзи встановлений екран. Визначте, які частини екрана будуть освітлені.

0,25 L





0,75 L





R1





R2





R3





А





R4





В





0,25 L





0,75 L





R1





R2





R3





А





R4





В








